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VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI  
N° 18 – 2019/20 

 

 

  
OGGETTO: 

  
MOZIONE: INSTALLAZIONE APPOSITI CESTINI PER RACCOLTA DIFFERENZIATA 
NEI LUOGHI PUBBLICI DI GOMME DA MASTICARE EMOZZICONI DI SIGARETTA E 
CAMPAGNA DI SENSIBILIZZAZIONE VERSO LA CITTADINANZA 
  

 
L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di aprile, alle ore 17.30, in modalità 
videoconferenza, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 
Comunale dei Ragazzi così costituito: 
 

 
COGNOME E NOME CLASSE PLESSO PRESENTE ASSENTE

ABBATTISTA SOFIA 5B CATTI X

AGGIO JACOPO 5A COSTA X

ALTAVILLA FEDERICO 3A PELLICO X

BORSELLO LORENZO 5A CATTI X

CANOVA ANDREA 5A ALLENDE X

CENA FEDERICO 5A CATTI X

CORRENTI VITTORIO 2B DALLA CHIESA X

CURIALE LUCA 2D DALLA CHIESA X

ERCOLANO RICCARDO 5B CATTI X

HALIP RICCARDO 2A PELLICO X

LA MALFA EDOARDO 2D DALLA CHIESA X

MARINO ENRICO 2B PELLICO X

MILANESE MATTIA  5A MORANTE X

RATTERO CARLOTTA 2C DALLA CHIESA X

ROSSI PETRA 3A DALLA CHIESA X

SESTINI MIA 5A COSTA X

URRU LEONARDO 2C DALLA CHIESA X

 
 

Presiede la seduta il Sindaco del CCR Edoardo La Malfa. 

Partecipano i seguenti membri del Comitato: Lara Loi, Marco Bongiovanni, Maria Vallino, Martina 

Porrello, Maria Stella Cogo,  Caterina Taddeo, Giovanni Demanuele, Giuseppina Fontanella, 

Gesuino Lobino. Partecipano altresì i consiglieri Ugo Dall’Olio, Alberto Turri e la giornalista Beatrice 

Revello. 

 

 



 

 

 

MOZIONE: INSTALLAZIONE APPOSITI CESTINI PER RACCOLTA DIFFERENZIATA NEI LUOGHI PUBBLICI 

DI GOMME DA MASTICARE EMOZZICONI DI SIGARETTA E CAMPAGNA DI SENSIBILIZZAZIONE 

VERSO LA CITTADINANZA 

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 

PREMESSO CHE 

IL Consiglio Comunale dei Ragazzi, da sempre attento alle questioni ambientali, ritiene che 

l’impegno prioritario deve essere l’agevolare il cittadino ed i visitatori, creando le condizioni per 

separare i “rifiuti” ovunque esso si trovi; 

CONSIDERATO CHE 

- Secondo l’Aduc (Associazione per i diritti degli utenti e consumatori) In Italia rimuovere 1 

gomma da masticare dall’asfalto costa 1 euro e che è di cinque anni il tempo di 

smaltimento effettivo della medesima che, per la maleducazione di molta gente, si 

trasforma in una macchia nera sulle nostre strade; 

- Uno studio di Enea e Ausl di Bologna, relativo ai mozziconi di sigaretta, mette in evidenza il 

potenziale inquinante degli stessi considerando che solo sul territorio italiano il numero di 

mozziconi ammonterebbero a circa 72 miliardi all’anno, per i quali è calcolato un tempo di 

smaltimento pari ad almeno 2 anni; 

INVITA 

L’amministrazione comunale a farsi promotrice di una campagna di sensibilizzazione verso chi 

getta in terra mozziconi di sigaretta o gomme da masticare e 

CHIEDE 

All’amministrazione comunale di voler attrezzare la nostra Città di appositi cestini che permettano 

la raccolta di gomme da masticare e di mozziconi di sigaretta; 

 

 

______________________________________________________________________________ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Dopo la discussione, la Presidente chiede al Consiglio di votare la presente mozione. 

 

Con il seguente risultato della votazione, espresso verbalmente: 

 

Presenti: 11  

Votanti: 11  

Astenuti: 0  

Voti favorevoli: 11  

Voti contrari:  0 

 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi approva la mozione. 

 

 

 
 
  IL SINDACO DEL CCR      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
(f.to Edoardo La Malfa)             (f.to Gesuino Lobino) 


